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PROCES-VERBAL RÉUNION DU CONSEIL MUNICIPAL 
SEANCE DU 7 MARS 2024 – 20H30 

 
 

 
 
 
L’an deux mille vingt-quatre, le sept du mois de mars, à vingt heures et trente minutes, en application des articles L2121-7 et L2122-8 du Code 
Général des Collectivités Territoriales (C. G. C. T.), s’est réuni en session ordinaire, le Conseil Municipal de la commune de DUERNE, sous la 
présidence de Monsieur Benoit VERNAISON, Maire, en ses lieux habituels. 
 
Date de convocation du Conseil Municipal : 27/02/2024                                  Quorum : 8
    
Présents : M. Benoit VERNAISON ; Mme. Marie Dominique CHEVRON ; Mme. Marie Thérèse FAYOLLE ; M. Cédric FONT ; Mme Noémie 
VILLARD ; Mme. Claudie BARCET ; M. Laurent GIAUFFRET ; Marianne MASSON ; M. Maurice PETRE. 
 
Secrétaire de séance : Mme Marie-Thérèse FAYOLLE     
     
Absents excusés ; Mme. Isabelle BALLAS ; M. Romuald BANSE ; Mme. Marie-Line BALMONT ; M. Anthony CUNHA ; M. Yves MAHY ; Mme. 
Elodie MARION. 
 
 

*********** 

ORDRE DU JOUR 

 Approbation du Procès-Verbal de la séance du jeudi 8 février 2024 
 Convention de servitude avec Enedis 
 Conventions à passer avec la SEMCODA pour la gestion des flux de réservations 
 Demande de Dotation Globale de décentralisation (DGD) pour la modification du PLU 
 Proposition de loi tendant à la réouverture des accueils physiques dans les services publics 
 Fixation des tarifs de la salle associative 
 Demande de subvention des associations 
 Fin des travaux des vestiaires 
 Chantier de l’Eglise 
 Questions diverses 

o Critérium du Dauphiné  
o Comice des 4 cantons 2025 

 
****************************************************************************************************************************************************************************************************************** 

 
 

 
  APPROBATION DU PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU 8 FEVRIER 2024 

Monsieur le Maire fait la lecture du compte-rendu du dernier conseil municipal. Celui-ci est accepté à 
l’unanimité.  
 

 CONVENTION DE SERVITUDE AVEC ENEDIS  
Monsieur le Maire explique qu’afin de raccorder à l’électricité le nouveau quartier « Les Maisons du 
Lavoir », Enedis doit traverser des terrains communaux. Il faut donc signer avec eux une convention de 
servitude. Le conseil accepte à l’unanimité de signer cette convention. 
 

 CONVENTION A PASSER AVEC LA SEMCODA POUR LA GESTION DES FLUX DE RESERVATION 
Monsieur le Maire explique que la loi nous impose de signer des conventions avec les bailleurs sociaux pour 
les logements sociaux pour lesquels la commune est réservataire afin de gérer les flux de réservation. La 
commune doit donc signer une convention avec la SEMCODA.  
 

  DEMANDE DE DOTATION GLOBALE DE DECENTRALISATION (DGD)POUR LA MODIFICATION DU PLU 
Monsieur le Maire explique que la commune a la possibilité de demander une subvention pour financer la 
modification du PLU dans le cadre de la DGD. Le conseil accepte à l’unanimité de demander cette aide.  

 



 

 

 PROPOSITION DE LOI TENDANT A LA REOUVERTURE DES ACCUEILS PHYSIQUES DANS LES SERVICES 
PUBLICS 

Monsieur le Maire explique que M. Gabriel AMARD, député du Rhône souhaite faire une proposition de loi 
tendant à la réouverture des accueils physiques dans les services publics et demande aux communes 
d’appuyer auprès de nos sénateurs et sénatrices l’inscription de cette proposition de loi. Monsieur le Maire 
explique vouloir soutenir cette démarche car effectivement, il devient de plus en plus compliqué pour les 
personnes non familiarisées avec l’informatique de pouvoir se faire aider, ou même d’avoir des réponses aux 
différentes interrogations.  

 
 FIXATION DES TARIFS DE LA SALLE ASSOCIATIVE 

Les travaux de la salle associative devraient se terminer mi-mai. Le conseil municipal décide de conserver 
les tarifs de 2023 à savoir 150€ pour les duernois et 200€ pour les non duernois.  
 

 DEMANDE DE SUBVENTIONS DES ASSOCIATIONS 
La commune doit se prononcer sur plusieurs attributions de subventions :  

- Amicale Boules : 400€ pour le challenge de la municipalité 
- Les amis de la bibliothèque : 2 500€  
- OGEC : 2ème acompte de l’année 2023-2024 d’un montant de 40 000€ 

 
 POINT SUR LES VESTIAIRES 

La commune a reçu plusieurs avenants de régularisation pour les vestiaires :  
- Lot 2 : Charpente couverture zinguerie : + 738€ HT 
- Lot 3 : Menuiserie extérieures intérieures : - 1 471,26€ HT 
- Lot 4 : serrurerie : - 376,68€ HT 
- Lot 5 : Plâtrerie peinture : - 1 946,98€ HT 
- Lot 10 : Terrassement VRD : - 18 437,84€ HT 

Ces avenants sont validés à l’unanimité.  
 

  TRAVAUX DE L’EGLISE 
Les élus sont allés faire une visite du chantier avant le début du conseil municipal. La fin du chantier de 
consolidation des voûtes est prévue pour fin juillet. Les peintures se feront dans la foulée.  

 
 PARTICIPATION 2024 AU SYDER 

Le montant de la participation au SYDER pour 2024 s’élève à 26 806,18€. Le conseil municipal décide de 
budgétiser 2 171,86€ et de fiscaliser le reste. 
 

 DEMANDE DE SUBVENTION 
Monsieur le Maire explique vouloir faire des demandes de subventions auprès de la Région pour 
l’esplanade des vestiaires et le cœur de village, et également au département pour l’aménagement du 
cœur de village. Le conseil municipal autorise M. le Maire à faire ces demandes.  

 
 

 QUESTIONS DIVERSES 
 Le critérium du Dauphiné traversera le village le 6 juin 
 Le prochain comice des 4 cantons pour le canton de St Symphorien sur coise aura lieu 

les 5 et 6 juillet 2025.  
 L’ouverture des plis pour le marché de travaux de l’esplanade des vestiaires aura lieu 

le 15 mars à 14h 
 La commémoration du 19 mars aura milieu le dimanche 24 mars. Elle débutera par 

une cérémonie de passation de portes drapeaux.  
 Conseil de développement : le tirage au sort des citoyens aura lieu le 25 mars à 18h.  

o La prochaine réunion du conseil municipal aura lieu le jeudi 4 avril 2024 
 
Fin de séance à 22h30        Le Maire,   
          Benoit VERNAISON  
Affiché en Mairie le 9 avril 2024 



 
 
 
 
 

 
FERMETURE EXCEPTIONELLE 

SECRETARIAT DE MAIRIE 
 

 
 
 

Exceptionnellement, 
 
 

le secrétariat de Mairie sera fermé  
le jeudi 25 avril 2024  

 
 
 

Merci de votre compréhension 



Fin de la collecte des déchets en porte à porte 
 à Duerne 

Madame, Monsieur,

Dès ce printemps, la collecte des ordures ménagères en porte à porte sera progressivement
remplacée par des apports en colonnes installées dans votre commune.

À Duerne, la dernière collecte en porte à porte interviendra :

• Pour les sacs noirs > le vendredi 3 mai 2024.
• Pour les sacs jaunes > le jeudi 2 mai 2024.

L’installation de ces colonnes est également l’occasion de revoir plus globalement l’ensemble des points 
d’apport volontaire. La carte au verso présente l’emplacement des lieux où vous pourrez désormais dépo-
ser vos sacs. Il est à noter que les points suivants sont retirés : Route de Bordeaux, Chemin du Crozet, 
Centre d’accueil, salle des fêtes, Rue des écoles, Chemin de la Biterna et les Chalayes.

Pourquoi une nouvelle organisation de la collecte des déchets dans les Monts du Lyonnais?

En 2023, une augmentation de 13% a impacté la redevance, ce coût est stabilisé pour l’année 2024.

En cause : la hausse de la taxe TGAP (Taxe Générale des Activités Polluantes), l’augmentation des 
coûts de traitements des sacs noirs et la baisse des recettes liées à la vente des matériaux recyclables.

Pour absorber l’impact de ces hausses, la collecte des sacs jaunes et noirs sera optimisée sur notre 
territoire, notamment grâce à la réalisation ou l’agrandissement de points d’apport volontaire (PAV) 
constitués de colonnes aériennes ou enterrées.

Leurs bénéfices sont multiples. 

Pour vous directement,
• Le coût de la redevance maîtrisé
• Des colonnes accessibles 24h/24 et 7/7 jours
• La fin des doubles plannings de tournée
• La fin  du stockage des déchets à votre domicile
• L’amélioration de l’hygiène de la voie publique
• Une meilleure valorisation des déchets

Pour les équipes de collecte,
• De meilleures conditions de travail - moins risquées et moins pénibles

Pour l’environnement,
• Moins de pollution de l’air due aux camions en tournées

Cette nouvelle organisation est au bénéfice des habitants des Monts du Lyonnais.
Merci pour votre compréhension et votre engagement dans cette démarche collective.

Régis CHAMBE 
Président de la Communauté 
de communes des Monts du Lyonnais

Carte des nouveaux
Points d’Apport 

Volontaire 
au verso 

de ce courrier



l c ar e  la  c e r capitulative de 
votre commune pour ne pas oublier !
Également disponible dans votre mairie. 

 Localisation des colonnes - Points d’Apport Volontaire 
 à Duerne 



T l c arge  la  c e r capitulative de 
votre commune pour ne pas oublier !
Également disponible dans votre mairie. 

 Localisation des colonnes - Points d’Apport Volontaire 
 à Duerne 



 

 
CONCERTATION PUBLIQUE 

Zone d’accéléraƟon des énergies renouvelables 

DU 15 AU 24 AVRIL 2024 

Consulter le dossier en mairie aux horaires d’ouverture 
ou sur le site internet de la commune et donner votre 
avis ! 

 

Ouverture du secrétariat :  

Lundi de 15h à 17h 
Jeudi de 14h à 17h 
Vendredi de 9h à 11h30 
Samedi de 9h à 11h30 sauf le 1er samedi du mois 

 

 



 

 

 

 

Concertation publique zone d’accélération des énergies renouvelables (ZAEN) 

 

La loi du 10 mars 2023, relative à l’accélération de la production d’énergies renouvelables (dite « loi APER ») 
demande aux communes de définir par délibération du conseil municipal et après concertation du public des 
zones d’accélération où elles souhaitent prioritairement voir des projets d’énergies renouvelables 
s’implanter, en répondant à l’enjeu de l’acceptabilité local sur le territoire communal. 

Du 15 au 24 avril 2024, participez à la concertation publique pour donner votre avis sur les zones 
d’accélération identifiées à ce jour par la commune. La validation définitive se fera lors du conseil municipal 
du 16 mai 2024.  

Les plans des zones en réflexion sont à votre disposition en mairie aux horaires d’ouverture et également sur 
le site internet de la commune www.duerne.fr , afin d’en prendre connaissance et de faire part de vos 
éventuelles observations. 

 

 

Le 9 avril 2024 
Le Maire 
Benoit VERNAISON        

                                      

 



  
 

Mairie - 4, Rue de la Mairie 69850 DUERNE 
Tél : 04 78 48 62 60 - Fax : 04 78 48 57 81 - mairie.duerne@cc-mdl.fr - www.duerne.fr 

 

ELECTIONS 2024 

 

Les élections européennes auront lieu le dimanche 9 juin 2024 de 8h à 18h.  

Vous n’êtes pas encore inscrits sur les listes électorales pour les prochaines élections ? 
Vous avez jusqu’au 1er mai 2024 pour le faire en ligne et jusqu’au 3 mai 2024 pour faire 
la démarche en mairie.  

Vous pouvez vous inscrire sur présentation d’un justificatif d’identité et d’un justificatif 
de domicile 

- Soit en ligne, sur service-public.fr  

- Soit en mairie  

- Soit par courrier adressé en mairie avec le cerfa n°12669*02 disponible sur 
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/R16024 



CCAS 

 

Comme chaque année, le 

Centre Communal d’Actions 

Sociales de Duerne organise 

son traditionnel barbecue festif 

avec feu d’artifice le soir du 13 

juillet. 

Retenez donc votre soirée du  

samedi 13 juillet 2024  à partir de 20h  

pour venir faire la fête à Duerne !! 

On compte sur vous !!! 

Les membres du CCAS. 

 

 

************ 

ANNONCE 

A vendre : 

- 20 étais de maçon (environ) 

- 1 échafaudage (Méfran) 

- 1 bétonnière moteur Honda 

Le tout à débattre – 06 81 34 65 96 











 
Bonjour, 

La mairie de St Symphorien sur Coise organise déjà des actions pour agir en la faveur des 

associations qui luttent contre le cancer du sein. 

La commune de Duerne souhaite participer à la campagne 2024 d’Octobre Rose.  Nous avons 

donc besoin de vous !!  

Avec toutes vos équipes qui forment vos associations ; vous avez peut-être des idées, des 

projets, des envies, des pistes… pour organiser une manifestation.   

Le choix est large :  

- Réunion d’informations sur le cancer, conférences ateliers  

- Expositions  

- Vente d’objets, brioches, crêpes, gâteaux, bonbons…de fleurs, de rubans… 

- Courses, balades, circuits à moto, en voiture… 

5 associations font partie de ce dispositif :  

- La ligue contre le cancer 

- Courir pour Elles 

- Dame de Cœur et Crampons (rallye des Gazelles)  

- Lovely Solidarité 

- Pink Ladies 

 

Peut-être qu’une de vos manifestations existe déjà en octobre...  pourquoi ne pas l’élargir 

avec une action contre le cancer ? 

Je vous remercie d’y réfléchir… et vous donne rendez-vous à une réunion le 

Lundi 13 mai à 20h 

salle du conseil de la Mairie, pour en parler et noter avec soin les dates à retenir. 

Marie-Do CHEVRON  

06 03 77 46 99  

   



 



     Spectacle : 20€ 
       Réservations :    

        HelloAsso QRcode                          

      Soirée Cabaret 2024 

             

  Dès 20h : ‘Planche 2 Pers’ Charcuterie/Fromages  10€ 
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20h30 Salle des fêtes 

+   OFFICE DU TOURISME   

      04.78.48.64.32 

www.cad-duerne.fr 



                  

Notre prochain café littéraire sera le jeudi 2 mai à 14h00. 

Nous vous invitons à découvrir : 

• Exposition de l’ETAIS sur la vannerie, pleines de jolies œuvres à découvrir dont certaines sont 

à vendre jusqu’à fin avril 

• Décoration sur le thème de Pâques 

 

• La Grande lessive et le lâcher de ballons a rencontré un grand succès auprès des enfants 

de la crêche et de l’école. Nous avons même eu des nouvelles d’un ballon qui a été 

trouvé à St Victor de Malcap dans le Gard, il aura fait du chemin ! 

 

• Rencontre patoisante du jeudi 4 avril : Les 2 intervenants musiciens ont fait une petite présentation 

de ce patois francoprovençal et ont chanté. Des personnes des communes voisines ont raconté des 

moments de leur vie ou chanté des chansons. Ce moment s'est terminé avec une boisson offerte 

par le club et les petits fours offerts par la bibliothèque. Des livres en patois sont à votre 

disposition pour le prêt à la bibliothèque 

 

• En lien avec le concours littéraires des Grands D’Monts, un petit jeu des empreintes des animaux 

des pays nordiques est en place. A vous de jouer ! Le cinéma Paradiso de St Martin diffusera sur 

ce thème également un film le jeudi 18 avril à 18h30 : Lamb 

 

• Un courrier aux parents d’un enfant né en 2023 a été envoyé pour venir récupérer un livre offert 

par le département du Rhône 

 

Nouveautés !!! 

Nous n'étions pas des tendres / Sylvie Gracia 

 

Par la force des choses / Claire Norton 

 

L'Eté d'avant / Lisa Gardner (Texte) 

 

Un nouveau souffle / Maurice Chalayer 

 

Eau de rose & soda bread / Marsha 

 

Les Mangeurs de nuit / Marie Charrel 

 

La dernière allumette / Marie Vareille 

 

Les Coeurs silencieux / Sophie Tal Men 



 

 



 

 

Durant toute leur enfance, nos enfants grandissent, dans leur être et dans leur 

corps… 

Ici, parlons plutôt de « dans leur corps » et de quelques troubles que cela peut 

engendrer… 

 

Le point de départ de la croissance est la croissance osseuse : nos cellules 

produisent plus d’ostéoblastes ce qui augmente la longueur de nos os. Le reste 

des tissus va devoir s’adapter à cette évolution. 

Mais que ce passe-t-il quand il y a des tensions, quand les tissus n’arrivent 

pas à suivre ? 

Et cela crée les fameuses #douleurs de croissance. 

 

Les fascias surtout mais aussi les muscles et autres qui sont adhérents ou bien 

contractés ne vont pas se laisser allonger à cause de cette résistance et cela 

devient douloureux. 

Cette douleur peut être au même endroit ou bien se promener en fonction de ce 

qui grandit et de ce qui résiste. 

Que faire pour accompagner votre enfant s’il en souffre : de la chaleur, des 

étirements très doux et respectueux (article sur les étirements) et des soins 

réguliers pour détendre toutes les tensions et lever les adhérences afin sur ses 

tissus mous se laissent grandir par ses os ! 

 

Parlons également de la #scoliose. 

 

C’est une déviation de la #colonne dans les 3 plans de l’espace : nous 

connaissons bien le fameux « S » mais il n’y a pas que ça… 

Cette déviation est non réductible à plat ventre contrairement à l’attitude 

scoliotique ou tout disparaît. 

 

En effet, il y a souvent également une inversion de courbure, c’est à dire une 

tendance au creux dans la zone dorsale (qui est plutôt en rond d’habitude : la 

cyphose dorsale) ainsi qu’une rotation de la colonne qui entraîne les côtes et 

peut entraîner la fameuse gibbosité. C’est elle que recherche le médecin quand 

il vous demande de vous pencher en avant et de dérouler tout doucement…. 

 

D’où vient cette scoliose ? 

Elle peut être d’origine neuromusculaire dans le cadre d’une maladie type 

myopathie par exemple,  ou bien osseuse suite à une différence de longueur de 

jambes ou bien à problème de croissance vertébrale, un tassement ostéoporotique 

ou autre... 

 

Chez l’#adolescent, elle est la plus part du temps idiopathique selon la 

médecine, c’est à dire que nous n’en connaissons pas l’origine.  

Mais justement je voudrai aller un peu plus loin… 

Parce que j’ose penser qu’il y a une mais qu’elle n’est pas identifiable par les 

examens médicaux. 

 

coucou! ça y'est j'ai pris du temps pour notre article, voici ce que cela donne: 

Durant toute leur enfance, nos enfants grandissent, dans leur être et dans leur 

corps… 

Ici, parlons plutôt de « dans leur corps » et de quelques troubles que cela peut 

engendrer… 

 

Le point de départ de la croissance est la croissance osseuse : nos cellules 

produisent plus d’ostéoblastes ce qui augmente la longueur de nos os. Le reste 



des tissus va devoir s’adapter à cette évolution. 

Mais que ce passe-t-il quand il y a des tensions, quand les tissus n’arrivent 

pas à suivre ? 

Et cela crée les fameuses #douleurs de croissance. 

 

Les fascias surtout mais aussi les muscles et autres qui sont adhérents ou bien 

contractés ne vont pas se laisser allonger à cause de cette résistance et cela 

devient douloureux. 

Cette douleur peut être au même endroit ou bien se promener en fonction de ce 

qui grandit et de ce qui résiste. 

Que faire pour accompagner votre enfant s’il en souffre : de la chaleur, des 

étirements très doux et respectueux (article sur les étirements) et des soins 

réguliers pour détendre toutes les tensions et lever les adhérences afin sur ses 

tissus mous se laissent grandir par ses os ! 

 

Parlons également de la #scoliose. 

 

C’est une déviation de la #colonne dans les 3 plans de l’espace : nous 

connaissons bien le fameux « S » mais il n’y a pas que ça… 

Cette déviation est non réductible à plat ventre contrairement à l’attitude 

scoliotique ou tout disparaît. 

 

En effet, il y a souvent également une inversion de courbure, c’est à dire une 

tendance au creux dans la zone dorsale (qui est plutôt en rond d’habitude : la 

cyphose dorsale) ainsi qu’une rotation de la colonne qui entraîne les côtes et 

peut entraîner la fameuse gibbosité. C’est elle que recherche le médecin quand 

il vous demande de vous pencher en avant et de dérouler tout doucement…. 

 

D’où vient cette scoliose ? 

Elle peut être d’origine neuromusculaire dans le cadre d’une maladie type 

myopathie par exemple,  ou bien osseuse suite à une différence de longueur de 

jambes ou bien à problème de croissance vertébrale, un tassement ostéoporotique 

ou autre... 

 

Chez l’#adolescent, elle est la plus part du temps idiopathique selon la 

médecine, c’est à dire que nous n’en connaissons pas l’origine.  

Mais justement je voudrai aller un peu plus loin… 

Parce que j’ose penser qu’il y a une mais qu’elle n’est pas identifiable par les 

examens médicaux. 

 

Je pense (ça n’engage que moi) qu’une des causes est : des tensions asymétriques 

dans les tissus « mous » qui vont tirer les vertèbres vers la déformation 

scoliotique ou bien modifier la position du bassin et ou du crâne et entraîner 

cette adaptation de la #colonnevertébrale. 

 

Au bout d’un moment, cette position se structuralise, c’est à dire que les 

raideurs sont telles que la colonne ne peut plus se redresser. 

 

La médecine prévoit des séances de #kiné avec postures et étirements (article 

sur les étirements) pour garder un maximum de souplesse et de mobilité avec si 

besoin des corsets ou plâtres pour limiter une l’évolution trop importantes. 

 En dernier recours, il peut également y avoir une arthrodèse de colonne soit la 

fixation chirurgicale. 

 

C’est super ! Car cela permet vraiment de contrer l’évolution. 

Mais qu’en serait-il si nous ajoutions, une recherche de l’origine ? D’aller 

voir dans le corps qu’est-ce qu’il l’emmène dans cette position ? Et bien sûr de 

voir ensemble de quoi il a besoin pour retourner vers la symétrie… 

Il y a pleins d’origines et de localisations possibles : 

- posture des pieds asymétrique 

- tension dans le bassin créant une torsion ou autre, 

- tension musculaire, articulaire dans la colonne, 

- tension viscérale ayant une action sur la colonne ou le bassin 

- asymétrie crânienne (lien avec l’orthodontie possible , frein de langue...) 



etc. ( articles complémentaires : 

https://www.harmonyz.fr/post/thérapie-cranio-sacrée-et-orthodenthie 

https://www.harmonyz.fr/post/l-essentiel-sur-les-freins-restrictifs-buccaux 

 

Et je vous encourage aller chercher par les soins qui vous paraissent les plus 

appropriés pour vous. 

De mon côté, par ma pratique en Thérapie Cranio Sacrée de l’école Upledger, je 

vais me mettre à l’écoute de votre corps pour sentir ce qui l’emmène dans cette 

position de la tête aux pieds, que ce soit structurel et ou émotionnel et 

ensuite je vous accompagne à le libérer. Je suis également formé à la prise en 

charge des troubles oro-myo-fonctionnels (bouche, muscle, fonction) avec ou sans 

freins restrictifs avec l’institut au sein en douceur.  

 

Mon expérience passée de kiné est un fort atout en plus ! 

 

Fanny Aladenise 

 

PLANTES POUR  CALMER  

LES DOULEURS DES ADOS 

 

 La période d'adolescence n' est pas toujours facile pour certains de nos 

enfants. Le corps et l'humeur change, les garçons muent petit à petit et les 

filles ont leurs premières règles et avec cela divers symptômes arrivent et 

compliquent leur vie : problème d'acné, de poids, de croissance, de règles 

douloureuses... 

Nous pouvons accompagner nos enfants avec des produits naturels.  

 

 En latin adolescere signifie grandir. C'est la dernière période de croissance 

ou l'enfant atteint sa taille adulte avec de forte douleurs de croissance.  

 

La prêle (Equisetum arvense) contient beaucoup de minéraux nécessaire à sa 

croissance: fer, calcium et silice organique. Ce dernier permet la 

minéralisation de l'os et participe à la constitution du tissu conjonctif.  

En synergie vous pouvez rajouter des feuilles d'ortie en poudre qui compléteront 

l'action de la prêle. En raison d'une càc par jour dans les plats.  

 

L'harpagophytum sera efficace en cure de 3 semaines pour les douleurs vraiment 

importantes dans les articulations. Il est possible de le combiner avec du 

macérat glycériné de Cassis qui est anti-inflammatoire mais aussi un tonique 

général.  

 

Pour compléter le travail des plantes, je vous suggère d'emmener votre enfant 

suivre une thérapie cranio-sacrée avec Fanny, qui soulagera les adhérences au 

niveau des fascias et leur apporter un maximum de mobilité. Ou bien une séance 

d'ostéopathie auprès de Solène.  

 

N'oubliez pas qu'une bonne alimentation est importante à cette période. 

Consulter un naturopathe ou un diététicien pour l'accompagner si il y a prise de 

poids et beaucoup d'acné. 

 

Géraldine Bénière 

 

 



 



CA A PARU DANS LA PRESSE 
 

Le Progrès du 31/03/2024 

" 

Nouvelle édition du tournoi de krachtbal 

L’askrachtbal organise le 29, 30 et 31 mars, au stade Henri Badot de Duerne, son 

19e tournoi international, ambiance garantie. Tout débutera vendredi 29 mars 

par le "Krach’boom", un concert déguisé à la salle des fêtes animé par le trio 

"The Big Charly" et "Le Barbeuk Crew", la fine fleur de la scène "maboulo-décalo-

stéphanoise".  

Une consommation 

sera offerte à 

toutes personnes 

déguisées. 

 

Le samedi 

30 mars, tournoi 

international où 

verra s’affronter 

équipes féminines 

et masculines, avec 

cette année 

encore plus 

d’équipes venues 

de Belgique, le berceau du krachtbal. Enfants et adultes pourront s’initier à ce 

sport particulier. 

 Possibilité de se restaurer sur place. Le dimanche 31 auront lieu les finales de 

chaque catégorie ; il sera alors possible de se sustenter autour d’une paella 

géante ou d’un repas végétarien. 

 

Plus d’info sur askrachtbal.fr 

 

 

 

 

 



 

 

Le Progrès du 26/03/2024 

 

Passage de témoin à la FNACA 

 
La cérémonie célébrant la fin de la guerre d’Algérie a eu lieu ce dimanche 24 mars. 

Ce fut l’occasion d’introniser 2 nouveaux porte-drapeaux, venant remplacer Louis 

Décultieux qui a officié durant plusieurs décennies. L’âge aidant, il a souhaité 

rendre sa hampe et ses gants blancs.  

 

 

Ce sont 2 fils d’anciens combattants d’Algérie depuis décédés qui reprennent le 

flambeau. Franck Blanc et Thierry Pupier ont prononcé le serment d’entretenir 

avec ferveur la mémoire de toutes les victimes. 

 Ils assisteront désormais à toutes les commémorations à venir. 

 

 

 

 

 

 

 



Pluie et rafales de vent pour le tournoi de 

krachtbal 

 
Le weekend de Pâques a été l’occasion pour l’Association Sportive de Krachtbal 

d’organiser son 19e tournoi international à Duerne. Par international, on entend la 

Belgique et la France. Et encore si les Belges comptent plus de 4 000 licenciés, en 

France, seule une poignée d’irréductibles persévèrent dans la pratique de ce sport. 

Ils sont venus nombreux, de Temse (région d’Anvers), Menen (région de Courtrai) 

ou Buggenhout (au nord de Bruxelles) pour affronter ces petits français qui ont 

fait mieux que résister.  

Si dans le tournoi féminin, c’est les Belges qui se sont imposées au ballon de 2 kg, 

l’équipe des anciens des monts du Lyonnais a remporté la finale aux 3 kg. Dans 

l’épreuve reine des 4 kg, la finale a vu s’affronter les 2 équipes de Temse qui 

évoluent chacune en division 2 de Belgique.  

Bien que sur la bonne voie, nos équipes locales ont encore du chemin pour venir 

concurrencer sérieusement ces formations. Le krachtbal est né en Flandres et est 

considéré là-bas comme un sport majeur.  

L’ASK œuvre d’ailleurs pour faire entrer davantage cette pratique dans les écoles, 

collèges et lycées. Un sport sans contact mais qui entretient la convivialité et les 

échanges entre les peuples. 

                           

                     



                                      

 

 

 

 

         



La colocation de Duerne accueille ses premiers 

résidents 

 
Dans la première quinzaine de mai, la colocation à responsabilités partagées de 

Duerne accueillera ses premiers habitants, des personnes âgées en perte 

d’autonomie (GIR 4 à GIR2), atteintes d’une maladie neurodégénérative. 

Le projet porté par l’association Solidair-aidants constitue une alternative à la 

vie seul à domicile comme à la vie en établissement, selon les principes de 

l’habitat inclusif. Il repose sur les valeurs de solidarité entre les habitants, et de 

mutualisation des moyens. Cela permet un accompagnement adapté par des 

Auxiliaires de Vie Sociale (AVS), des aidants proches, une équipe de bénévoles. 

De plus, une Animatrice de la Vie Partagée (AVP) assure l’animation de la vie 

sociale et partagée, la coordination des différents intervenants et partenaires, 

le lien social des habitants sur le territoire. 

Au-delà des moyens partagés, et en fonction de ses propres besoins, chaque 

colocataire garde la liberté de faire intervenir le(s) professionnel(s) soignant(s) 

de son choix (Infirmier, Service de Soins à Domicile, kinésithérapeute, 

orthophoniste, médecin traitant, etc.) 

 

 

L’habitat se situe au centre du village, 

à proximité des commerces et au sein 

d’un programme immobilier « Les 

Maisons du Lavoir ». Il s’agit d’une 

maison individuelle neuve de 270 m2, 

construite de plain-pied, composée de 

8 chambres et d’espaces communs. 

L’aménagement intérieur a été conçu 

pour accueillir dans les meilleures conditions les 8 colocataires. Un grand jardin 

extérieur, une terrasse, un chemin de déambulation rendant le cadre de vie des 

plus agréables. 

Ce programme immobilier a été mené en collaboration avec le propriétaire du 

bâti : Deux Fleuves Rhône Habitat (ex OPAC du Rhône). L’organisation et la 

gestion de la colocation sont directement assurées par l’association Solidair-

Aidants dont vous devez vous rapprocher pour toute demande de 

renseignements. À l’heure actuelle, la colocation dispose encore de quelques 

places disponibles… 

 

Pour plus de renseignements, contacter Solidair’aidants au 06 44 78 32 35. 
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la voie. Tout va très vite, A leur tour les autres wagons volent en éclats. C’est la 

panique côté ennemi, les quelques survivants ne ripostent que faiblement et pas 

longtemps. Mary s’attaque maintenant aux citernes, choisissant posément pour 

cible, celle au milieu de chaque plate-forme. En quelques instants, ce sont 600m 

de voie ferrée qui fondent litéralement sous une fournaise indescriptible. La 

chaleur est telle que la position des attaquants est insoutenable. Dès que la 

camionnette de l’AS est de retour, l’ordre de repli est donné. Dix minutes pour 

réduire à néant les réserves que la Luftwaffe destinait à ses opérations de 

Normandie. 80 allemands tués et du côté Français, pas une égratignure. 

 

Le 26 juillet, le capitaine  Bob, des Forces Françaises Libres arrive à Saint 

Symphorien sur Coise. Sa mission est d’examiner sur place les 2 terrains de 

parachutages ‘’Saphir’’ et ‘’Vinaigrette’’ pour le largage éventuels de commandos 

venant d’Alger. Leurs missions seraient de harceler les arrières de l’armée 

allemande après le débarquement de Provence. 

Dans les premiers jours d’août, les premiers maquisards venus du sud de Tarare 

font irruption dans St Sym, pénètrent au bureau de tabac et se font livrer tout le 

stock de cigaretttes et de tabac. La seconde fois, un groupe en formation de 

combat enfoncent les portes de l’usine Billard pour se servir en chaussures. Ils 

sont très déterminés, disciplinés et efficaces.  

 

Le 9 août , le commandant Mary donne l’ordre 

de prendre le maquis dès le lendemain. 

Chacun reçoit un brassard FFI ainsi que le 

conseil d’emporter couverture et nécessaire 

de toilette, une bonne paire de chaussures de 

marche, un béret basque et si possible une 

chemise kaki. Ce 9 août 1944 marque la fin 

de la clandestinité. Une autre page 

commence : Celle du maquis et les rendez-

vous avec la mort… 

 

Joseph Besson : Après quelques jours au château de Saconnay, le 12 août, le groupe fait 
mouvement  sur le plateau de Saint Appolinaire qui se prête parfaitement à l’installation du 
maquis. En arrivant sur place dans la nuit du 12 au 13, un spectacle magique nous attend. 
D’invisibles bombardiers alliés ronronnent en laissant tomber une pluie de fusées éclairantes 
sur la vallée du Rhône. De lourdes explosions viennent ponctuer le largage des bombes sur la 
zone délimitée. J’ai élu domicile dans la maison d’un vieux paysan célibataire, et collé au mur 
la carte d’état major de la région. 

Le 14 août 1944, à midi, la BBC commençe son émission : ‘’Ici Londres, voici des messages 
personnels’’. Le speaker énumère sa liste soudain une clameur emplit le camp. 
‘’L’adjudant ne veut pas ! deux fois’’ 

Le maquis à St Appolinaire 



C’est la phrase convenue pour une opération  sur ‘’Saphir’’notre terrain des Courtines. 
Ce jour-là, les heures paraissent bien longues jusqu’à la nuit. 
A 20h le speaker annonce de nouveau la phrase fatidique. La nuit venue, 3 camions du maquis  

moteurs plein gaz traversent St Sym où rien ne bouge et 
franchissent les derniers kilomètres. La nuit est claire et 

chaude, l’attente silencieuse, insupportable avec 
interdiction d’allumer la moindre cigarette. Après des 
minutes interminables, le ronronnement d’abord 
lointain nous parvient. Branle-bas de combat, les 
postes à ondes ultra-courtes crépitent les lampes de 

poche s’éclairent pour indiquer la direction du vent. Le 
bruit grossit, enfle, éclate. L’immense oiseau noir passe sur 

nos têtes pour disparaitre très vite derrière la crête de la 
colline. Il semble décrire un grand arc de cercle que l’on suit au bruit des moteurs, puis nous 
réapparait bien dans l’axe de nos signaux. Mais pouquoi cette peur soudaine qui nous envahit 
en une fraction de seconde ? 
Le quadrimoteur, au cours de sa manœuvre a perdu de l’altitude et semble foncer sur nous 
tandis que les containers tombent en chute libre et  viennent avec un bruit sourd percuter le 
sol. 
‘’Redressez-vous ! Mais redressez-vous nom de Dieu !’’ hurle Mary.. 
Pas le temps de terminer sa phrase, l’avion dans un vacarme terrifiant vient de heurter de plein 
fouet le sommet de la colline et n’est plus qu’un gigantesque brasier, secoué par de lourdes 
explosions, alors que crépitent les brèves détonations des balles de mitrailleuse.  
Tous, nous restons hagards, figés, paralysés par la vision dantesque de la colline en feu, vision 
que la nuit rend plus hallucinante encore. 
Mary réalise qu’il est dangereux de s’attarder sur les lieux et que toute tentative de porter 
secours aux malheureux aviateurs est vaine. Il semble inconcevable qu’il y ait la moindre 
chance de survie. La chaleur dégagée est telle qu’il est impossible de s’en approcher à moins 
de 50m . 
Il donne l’ordre de rassembler au plus vite tout ce qui peut être récupéré du parachutage et de 
le transporter immédiatement aux camions. Une équipe de maquisards est désignée pour aller 
ratisser autour du brasier dans l’espoir de retrouver des survivants.  
Un groupe ramène la mitrailleuse arrière de l’avion détériorée mais munie de ses bandes de 
cartouches. 
Tout à coup : ‘’Oh ! Venez vite ! Il y a un blessé ici !’’   
 
En effet, bravant le danger du feu et des explosions incessantes, Germain et Gilbert Zanotti 
viennent de retirer du brasier, à plus de 50m de la carlingue, le corps d’un aviateur atrocement 
brûlé et hurlant de douleur. Comment expliquer sa présence aussi loin du point d’impact ? 
L’avion en perte d’altitude a rasé les toits des fermes 
Blanc et Gerin, fauché la crête de 4 chênes avant de 
heurter de plein fouet un gros cerisier. L’oiseau fou 
perdant un aileron, puis touchant terre a rebondi sur 
un champ labouré avant d’aller piquer du nez contre 
le mur de soutènement du chemin des croisettes. La 
vitesse devait encore être grande et sous la violence 
du choc, la carlingue se dressa et basculant de l’autre 

Un Libérator B24D 

Les débris  après l'accident 



côté du chemin, alla s’abattre sur une étroite bande de terre. C’est sans doute au cours de cette 
ultime phase de l’accident qu’un membre de l’équipage fut catapulté hors de la carlingue 
disloquée. 
 Il est transporté en toute hâte au lieu dit ‘’Grand Champ’’ dans la ferme de chez Bonnier qui 
se trouve être la plus proche où on l’étend sur la grande table de la cuisine. La gravité des 
blessures ne semble lui laisser que peu de chances de survie. On décide de l’évacuer sur l’hôpital 
de Saint Symphorien. Joseph Murigneux est chargé d’aller chercher Albert Maurice dont la 
camionnette  stationne en attente sur le versant duernois. L’aviateur Américain est acheminé 
de manière bien inconfortable, accompagné d’Etienne Billard et de Jean Duthel de Ste Foy, tous 
deux impuissants face aux cris déchirants de douleur du malheureux.  
Installé dans la salle de soins, arrivent bien vite les docteurs Margot et Allégret. Ils confirment 
que l’état du blessé est désespéré. Il a dû être transformé durant plusieurs minutes en torche 
vivante et la gravité des blessures sur tout le corps rend impossible toute intervention hormis 
celle de tenter de soulager l’horrible martyre du soldat par des piqures et des applications 

apaisantes. Après les soins prodigués par les sœurs de 
l’hôpital avec tant de délicatesse, l’aviateur est transféré 
salle Saint André dans un état semi-comateux. D’une 
résistance physique exceptionnelle il ne rend son dernier 
soupir que dans la nuit du 17 au 18 août. De très nombreux 
‘’Pelauds’’ viennent s’incliner sur le cercueil du soldat qui 
venait de donner sa jeune vie à la France après d’indicibles 
souffrances. 

La découverte d’un survivant nous pose naturellement la question : Si l’un des membres de 
l’équipage a été ejecté, pourquoi n’y en aurait-il pas d’autres ? 
Pendant qu’une équipe récupère en toute hâte les containers souvent éventrés et leur contenu 
dispersé, une autre quadrille le terrain autour des débris de l’appareil dont la carlingue brûle 
toujours aussi intensément. Recherches vaines. 
 
Nous l’avons appris par la suite, le mitrailleur de queue JW Gillikin a lui aussi été catapulté hors 
de l’avion. Bien que sérieusement brûlé aux mains et au visage, il parvient à s’éloigner des 
débris de l’appareil et alors que les gars passent tout près de lui, il se terre tant il craint d’avoir 
affaire à des soldats ennemis.  
A l’aube, il est découvert par un fermier voisin, se cachant derrière une meule de seigle, épuisé, 
à bout de forces. Il est transporté immédiatement au village de Duerne, à l’hôtel des Monts du 
Lyonnais. C’est l’infirmier du maquis de Chazelles G.M.O. Liberté qui après avoir donné les soins 
de première nécessité se charge de faire 
emmener le blessé, d’abord au camp de la 
Lienne puis à l’hôpital de Saint Martin.  
Quelques heures plus tard, JW Gillikin trouve 
refuge dans une ferme d’un hameau isolé de 
cette commune, chez Mr et Mme Décultieux. 
Grâce à leurs soins et aux visites quotidiennes 
du docteur Perrin et de Mr Bourbon, il reprend 
vite des forces et retrouve la santé. Sa vie , sa 
santé, il les doit aussi au courage tranquille de 
ce couple de paysans du hameau des Hayes. 
JW Gillikin ne l’oubliera pas !   

Obsèques de l'aviateur à St Sym 



Deux trentaines de Ste Foy l’Argentière sont chargées de s’approcher de l’épave, d’en dégager 
les victimes. Les corps carbonisés sont enveloppés dans des toiles de parachutes blancs 
entreposés chez le cultivateur Eugène Blanc au hameau de Fargères.  
Ce sont finalement  les maquisards du G.M.O Liberté qui se chargent de les acheminer à la 
Lienne puis à St Martin en Haut où le responsable, Mr Garel les attend; de transporter les 
victimes jusqu’au cimetière de Saint Martin où est montée une garde d’honneur par les jeunes 
de la commune. Garel, ancien aviateur de la grande guerre organise les funérailles auxquelles 
prennent part tous les membres de la population, celle aussi venue des hameaux les plus 
éloignés. Les risques sont importants. Les six tombes hativement creusées disparaissent sous 
un parterre de fleurs, grandes gerbes ou simples bouquets de fleurs des champs. Gestes simples 
et spontanés pour manifester la solidarité des liens de l’entente Franco-Américaine.  
 

Clément Fereyre du GMO Liberté se souvient : 
 Alors que nous venons à peine de trouver le sommeil, le type de garde nous secoue :  
-Venez voir ! Un avion s’est cassé la gueule  près de Duerne. J’ai entendu un ronflement puis 
une explosion et depuis ça brûle !  
On se lève en se frottant les yeux, la moitié de la colline est en flamme ! Paul Bruyère nous dit : 
-Recouchez-vous les mamis, après un railli pareil, il y a même plus besoin de petite cuillère pour 
ramasser les morceaux. 

4 H du matin, ce 15 août, tout le G.M.O secoue la paille. En raison des évènements de la veille 
à Yzeron, de nombreuses patrouilles devront battre les environs du camp, on s’attend à une 
réaction sérieuse des allemands. 
 

(Clément Fereyre évoque ici, l’attaque du convoi allemand, la veille à Yzeron par le 

G.M.O Liberté au cours de laquelle de nombreux soldats de la base de Chazelles 

trouvent la mort. Une réaction allemande est à redouter. Cet épisode sera 

développé un peu plus loin).  

 
Soudain, un jeune paysan, sans doute venu à travers les champs déclare : 
-Vite ! il faut venir tout de suite, on a trouvé un survivant de l’avion ! 
Au même instant, Girard débouche du chemin avec son camion.  
-Stop ! demi-tour ! on repart. 
Il n’a rien dormi de la nuit ! Tant pis ! Il faut récupérer l’aviateur avant que les Frit zne le 
ramassent.  
Girard conduit à toute vitesse ! Pour un gars manquant de sommeil, c’est peut-être le remède ! 
Nous traversons Duerne comme des fous. Girard tourne à gauche en direction de la Chapelle 
sur Coise. On grimpe ensuite un petit chemin sur la droite, on stoppe devant une ferme. France 
me confie la garde de la camionnette et suivi des autres, part aux renseignements. 20 minutes 
passent, je m’attends à voir déboucher les allemands à tout moment, à moins qu’ils ne soient 
déjà là. Soudain surgit un groupe de paysans portant des corps enveloppés dans des 
parachutes blancs. Ils les installent sur la plancher de notre voiture. Il y en a 6. Le Ben Gerin 
entasse à côté d’eux une mitrailleuse à canon tordu,des bandes de cartouches, et tout un 
assortiment hétéroclite.  
-On est arrivé juste au moment ou des curieux ‘’fauchaient’’. Ils avaient fait des petits tas 
personnels et se volaient mutuellement. Ils s’engueulaient comme des chiffonniers. Max 



France s’est mis en colère et les a chassés. Les paysans du coin nous ont donné la main pour 
les rouler dans leurs parachutes et les transporter ici. 
-Mais le survivant ? 
-Parait qu’il l’ont emmené à Duerne ! 
-A Duerne ? Au village même ? Tu parles d’une cachette ! On repasse là-bas alors ? 
-Bien obligé, va falloir faire vite ! 
On redescend le chemin, je n’ai presque plus de place, les morts occupent tout le plancher. Je 
suis secoué comme un prunier et piétine bien malgré moi les pauvres aviateurs. Les parachutes 
se déroulent laissant voir les corps carbonisés, les orbites creuses, les cheveux aglutinés en 
boue noirâtre, les combinaisons déchirées avec parfois un bout de chair blanche, intacte. Nous 
rentrons dans Duerne, Girard bloque les freins à fond et je voltige contre la paroi de la cabine. 
Nous sommes devant l’hôtel des Monts du Lyonnais. Le rescapé a été transporté au premier 
étage. Je fonce en courant au carrefour des routes pour sécuriser l’opération. Les bruits les plus 
inoffensifs me font sursauter, mon imagination fait des heures supplémentaires.  
J’aperçois enfin les copains qui ressortent transportant un immense gaillard vêtu de sa 
combinaison de vol. Pour cela ils ont démonté la porte arrière de la 402. L’américain est 
prostré, son visage n’est qu’une plaie. Je piétine sans vergogne ses copains et me rapproche 
de lui, tentant de lui parler.  
-We are french partisans, you are not prisonner ! 
L’autre essaie de répondre, mais je ne comprends pas. 
-You are not very ill ! 
-Ya ! Ya ! me répond-il. 
Encouragé par ce demi-succès, je continue : 
-How many soldiers are theire in a plane ? 
-Eight ! 
8 ? mais il y a 6 morts plus lui ! 
Je tape au carreau de la cabine et dit à Max France : 
-Il en manque un ! 
-Oui, je sais, l’équipe de réception de Saint Symphorien sur Coise a emmené le huitième 
gravement blessé à l’hôpital. Celui que nous ramenons s’est trainé jusqu’à une haie pour 
échapper aux flammes. On ne l’a découvert que ce matin. 
- Ils auraient pu  s’occuper des morts ! 
- Je crois surtout qu’ils ont été secoués par l’accident et ont paré au plus pressé ! 
Un quart d’heure plus tard nous débarquons notre blessé dans la cour de la ferme et 
l’allongeons avec  précautions sur une des tables du réfectoire. 
A la vue de son visage brûlé, des copains s’effraient : 
-C’est pas beau à voir ! Pouvu qu’il ne soit pas aveugle ! Girard les rassure : 
-C’est la première chose dont je me suis inquiété. J’ai promené ma main à la hauteur de ses 
yeux et il m’a répondu : Ya !Ya ! 
L’Américain bredouille quelque chose et je crois comprendre le dernier mot : drink. 
-I wish milk… 
-Il veut boire et il demande du lait… 
Notre cuistot me regarde horrifié :  
-Du lait ? T’as pas compris ce qu’il voulait ce grand costaud ! Verse lui plutôt un plein quart de 
gnôle ! Il en a bien besoin. 
-Heureusement, Hoeckel survient et confirme ce que j’avais compris : Il veut boire du lait !… 

Une Peugeot 402 
camionnette 




